

2025年残特奥会迎来倒计时500天 官方发布赛事项目布局

共设46个大项,广东珠三角9市承办34个大项,香港承办4个大项,澳门承办2个大项

羊城晚报讯 记者柳卓楠报道:7月26日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(简称“残特奥会”)迎来倒计时500天。25日,残特奥会组委会发布了本届残特奥会的赛事项目布局,并公布了专用场馆无障碍改造进展。

根据赛事筹备工作安排,此次残特奥会共设46个大项,除冬季项目外,广东珠三角9市承办34个大项,香港承办4个大项,澳门承办2个大项。

具体布局上,广东珠三角9个地市中,广州将承办残奥项目田径、射击、赛艇、皮划艇、坐式排

球、盲人门球、篮球(轮椅)、足球(盲人)、乒乓球,大众项目乒乓球、旱地冰壶、越野滑雪。深圳将承办残奥项目游泳、自行车(场地)、自行车(公路)、射箭、马术、大众项目飞镖、羽毛球。珠海将承办残奥项目网球,大众项目象棋、围棋。佛山将承办残奥项目篮球(盲人男子)、足球(盲人)、大众项目五人制盲人足球。惠州将承办残奥项目跆拳道,大众项目跳绳。东莞将承办残奥项目篮球(盲人女子)、举重,大众项目三人制聋人篮球。中山将承办特奥项目田径、轮椅、举重、滚球。江门将承办特奥项目游泳、篮球、足

球。肇庆将承办残奥项目盲人柔道、铁人三项。

港澳方面,香港承办残奥项目轮椅击剑、硬地滚球、乒乓球(智力组别),特奥项目乒乓球,大众项目轮椅舞蹈。澳门承办残奥、特奥项目羽毛球。

场馆维修建设是举办残特奥会的基础,是确保残特奥会成功精彩举办的关键。记者了解到,广东赛区以广州、深圳为核心,共有9个城市承办残特奥会赛事,涉及34个场馆。其中,21个场馆和十五运会共用,13个为残特奥会专用场馆。

在今年上半年的筹备工作

中,残特奥会广东赛区执委会积极推进场馆建设工作,制定场馆无障碍体检方案,指导场馆无障碍改造与无障碍建设同步实施,推动全省无障碍环境建设再上新台阶。同时,残特奥会广东赛区执委会邀请了国家技术专家来粤对竞赛项目场馆进行督办,对场馆的竞赛标准、无障碍设施、康复辅具、分级设置和功能分区等进行指导。技术专家目前已考察了盲人门球、轮椅篮球、盲人足球、乒乓球、射箭、游泳、自行车、田径(含马术)、坐式排球、网球、赛艇、皮划艇、铁人三项、射击、越野滑雪、旱地冰壶、

特奥游泳、特奥篮球、特奥足球、特奥滚球共20个残奥、大众、特奥项目的竞赛场地。

今天是2025年残特奥会开幕倒计时500天,残特奥会广东赛区执委会在广州举行“喜迎残特奥 欢聚大湾区”的文艺演出活动,展现残疾人多才多艺、阳光向上的良好精神面貌和残疾人共融的社会氛围。在庆祝开幕倒计时500天期间,广东赛区多地联动,开展无障碍健康陪跑、旱地冰壶推广赛、无人机展演、足球友谊赛、趣味融合运动会及网球、象棋、围棋项目普及推广等系列群众性文化体育活动。

加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新文件印发 8类家电产品给予销售价格的15%补贴

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:7月25日,《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》(以下简称《若干措施》)正式印发。《若干措施》提出,统筹安排3000亿元左右超长期特别国债资金,加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。国家发展改革委同日召开新闻发布会,介绍有关情况。

今年3月,国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,对“两新”工作进行全面部署。国家发展改革委党组书记、副主任赵辰辰在会上表示,4个多月以来,国家发展改革委会同各地区各部门推动“两新”工作取得了良好开局。

《若干措施》在现行“两新”工作格局和政策体系基础上,进一步加大支持力度,强化中央和地方联动,明确由国家发展改革委牵头安排3000亿元左右超长期

特别国债资金,加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。与此同时,《若干措施》进一步加大对重点领域更新换新的补贴力度。例如,对符合条件的汽车报废更新,将补贴标准由此前的购买新能源乘用车补贴1万元、购买燃油乘用车补贴7000元,分别提高到2万元和1.5万元,分别提高到2万元和1.5万元,以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调等8类家电产品,给予产品销售价格的15%补贴;对购买1级及以上能效或水效标准的产品,额外再给予5%的补贴。

商务部消费品促进司司长徐兴锋表示,汽车以旧换新补贴执行溯及过往,对自《汽车以旧换新补贴实施细则》印发之日起,即4月24日起提交符合条件的补贴申请的消费者,按照《若干措施》补贴标准执行;对已经领取补贴的消费者,补齐差额部分补贴。

弟弟脐血驰援赴港 为姐姐点亮生命之光

羊城晚报记者 陈辉 实习生 余华林 通讯员 欧恩彤

一场关乎生死的救援正在粤港两地上演,弟弟脐血驰援赴港,为5岁患重症地贫的姐姐点亮生命之光。

7月25日清晨,第一缕阳光穿透薄雾,一份承载着希望的脐血从广东省脐血库-196℃的深低温液氮罐中被小心翼翼地取出,封装在专用的转运液氮罐内。脐血乘坐运输车,经深圳罗湖口岸,于11时40分顺利送达香港儿童医院后,迅速移交早已准备就绪的医疗团队。

据悉,这是中国红十字会中华骨髓库与广东省脐血库合作后,办理的首例脐带血造血干细胞出境。

“请问有没有医务人员?”听到广播里传出这句话,身为急诊科医生的李修斌条件反射般地起身,穿过5节车厢赶到现场,此时另一名医生孙雨晴也已赶到准备开展急救。两人立即分工合作,李修斌做胸外按压,孙雨晴对患者进行人工呼吸。

几组心肺复苏下来,患者仍然没有意识,李修斌马上让乘务员拿来自动除颤仪(AED)进行除颤,再配合心肺复苏,病人慢慢苏醒过来。

两位医生跪地抢救长达半小时,晕倒旅客由于抢救及时成功脱离危险,列车因此晚点24分钟,全体旅客却热烈鼓掌。

“救死扶伤是医生的天职,能抢救回一条宝贵的生命,我也很开心。”李修斌说。

“有人落水了,救命啊!”2024年6月8日11时,广州珠江边,下着大雨,广州市海珠区城市管理监督检查中心环卫工人黄顶禄在滨江路解放桥底保洁时,忽然听到呼救声。他跑过去一看,一小女孩正在珠江水里挣扎,整个人悬浮在水中。

人命关天,黄顶禄脱下上衣和鞋子就跳进了珠江里。此时小女孩已经被冲离岸边有十来米远,眼看就要被湍急江水冲走。黄顶禄做过水手,水性不错,但当时珠江水流很急,给救人增加了不少难度。他奋力游到女孩身边,叫女孩把手伸过来,不要挣扎。这时岸上的热心群众也扔了救生圈下来,黄顶禄抓住女孩的几根手指,让她套上救生圈,拉着她游到岸边,并会同岸上城管协管员及热心市民合力将其救上岸。

得知黄顶禄不要命的救人过程,他的妻子一直后怕。“她担心我出事,我是一家之主。”黄顶禄说,“跳下去的时候哪有想什么,救人要紧。我会游泳,把人救起来就行了。”

获得见义勇为慰问奖励,黄顶禄很高兴。“不管有没有奖励,我救了一条人命,就很高兴!以后遇到这种事,我还是会出手,要发扬见义勇为的精神嘛。”

环卫工人黄顶禄获奖励

弟弟脐血带来希望

今年5岁的姐姐在汕尾出生后不久就被诊断为重型β-地中海贫血。自此,为了维持生命的基本机能,定期输血、排铁成为了姐姐的日常生活。在治疗的过程中,姐姐妈妈从医生处了解到,造血干细胞移植是目前唯一根治地中海贫血的方法。造血干细胞在人体中有三个来源:骨髓、脐带血、外周血。

正当姐姐一家在茫茫人海中苦苦寻觅合适的造血干细胞配型,命运之神却以一种出乎意料的方式,向他们抛下了希望的橄榄枝。姐姐妈妈意外怀孕,经过产前诊断,确认腹中的二胎宝宝健康无恙。医生建议姐姐妈妈将二胎的脐带血储存起来,用二胎的脐带血去救治姐姐。2020年8月,姐姐弟弟在汕尾出生,脐带血储存在广东省脐血库。

2022年,姐姐妈妈带着两个孩子移居香港,与孩子父亲团聚。由此他们期望姐姐可以在香港接受治疗。

三个工作日完成手续

经过了2年时间的排队等候,终于在2024年6月传来好消息!

在香港儿童医院专业的医疗团队评估下,姐姐的身体情况符合移植条件,姐姐妈妈立即与广东省脐血库联系。经过脐血库的出库前复核,弟弟的这份脐血各项指标均符合应用标准,香港儿童医院的主治医生确认使用该份脐带血造血干细胞为姐姐进行移植。

当广东省脐血库接到出库请求,一场与时间赛跑的救援行动随即开启。依据2022年底制定的《特殊血液出入境管理办法》,在中外骨髓库和广东省红十字会多部门的共同协助与指导下,7月12日广东省脐血库向中国海关总署提交脐带血造血干细胞出境申请。7月18日顺利拿到中国海关总署批复文件,仅三个工作日,为广东省脐血库将脐带血造血干细胞按期送达香港儿童医院预留了充足的时间。

广东省红十字会党组成员、副会长李何荣表示,这份脐带血造血干细胞的成功交接,也是中国红十字会中华骨髓库与全国七家脐带血造血干细胞库签署合作协议后,办理的首例脐带血造血干细胞出境。

30分钟完成通关

脐血乘坐运输车从广州出发,经深圳罗湖口岸运至香港。在中国海关、红十字会等通力合作下,脐血通过预先协调好的绿色通道,迅速完成了所有必要的通关手续,通关仅用时30分钟。每一步都严格遵循了《特殊血液出入境管理办法》的规定,确保了整个过程的合法与高效。

11时40分,脐血顺利被送往香港儿童医院后,迅速移交到早已准备就绪的医疗团队。香港儿童医院血干细胞移植顾问医生卓家良接受采访时表示,这是香港儿童医院第一例接收来自广东的脐带血。

卓家良表示,医院将择时,为姐姐进行脐带血造血干细胞移植。

广州42人获见义勇为慰问奖励 “爱管闲事”的他们多次救人

文/图 羊城晚报记者 张璐瑶 实习生 冯晞

热心市民、环卫工人、医生护士、辅警、保安员、司机……7月25日,广州又有42名平民英雄受到见义勇为慰问奖励。当天,广州市见义勇为基金会在广州举行2024年度第三批集中慰问奖励见义勇为人员活动,对近期广州涌现的38宗见义勇为事件中的42位平民英雄进行慰问奖励。

广州市见义勇为基金会理事长蔡巍介绍,本次慰问奖励的见义勇为平民英雄事迹,集中体现出三方面的特点。一是见义勇为救落水群众,广州水域纵横交错,夏季溺水落水等意外事故多发,广大市民群众和辅警救生员见义勇为、见义众为、科学施救。二是医护人员救人事迹突出。此次获慰问奖励的42人中,就有6名医护人员,他们都是在上下班途中或休假期间对需要帮助的群众进行急救和提供心理疏导。三是多次见义勇为集中体现。蔡巍介绍,这42名平民英雄中,袁向阳和李东成都是第二次因见义勇为事迹突出获慰问奖励。其中,“爱管闲事”的袁向阳还是一名退役军人,“扶了再说”“救人要紧”已成为他们的价值选择。

退役军人两次获见义勇为奖励

对“爱管闲事”的袁向阳来说,这是他三年来第二次获得见义勇为慰问奖励了。

袁向阳曾是一名边防军人,如今是昌盛源贸易(深圳)有限公司的一名司机。

2024年5月17日11时许,袁向阳在驾驶车辆进入天河区富力商务大厦地下车场停好车准备离开时,突然听到“砰”的一声,只见一人重重地摔倒在车前,他马上冲过去救人。

袁向阳学过急救知识,持有救护员证。他发现对方已没有心跳,便立即开展心肺复苏并让周边群众尽快拨打120电话。经过几分钟的急救,当事人逐渐恢复意识。

这不是袁向阳第一次救人。2021年,他就因在地铁上勇敢救女童获得见义勇为奖励。

袁向阳告诉记者,之所以学习专业急救知识,是想在身边人遇到危险时,能尽自己的一份力,而不是束手无策。

“我是一名退役军人,也是一名党员。看到他人有难,我不可能坐视不管。”他说,“我在广州生活近30年,非常喜欢这个包容、有爱、有温度的城市,也希望自己能尽自己的力量,让这个城市更安全、更美丽。”

两医生高铁跪地半小时救回一条命

“这一跪太帅了!”今年5月,一段高铁上的生

代表就在你身边

全过程人民民主广东实践

代表就在你身边

文/羊城晚报记者 侯梦菲

省人大代表刘涛:以行动诠释责任 用真心温暖群众

“今天我们进社区接待选民群众,想听取一下大家的意见和建议。”7月是广东省“人大代表主题活动月”,省人大代表、广东连越律师事务所主任刘涛又一次走进广州市天河区猎德街道人大代表中心联络站,听取群众心声。

在繁忙的工作之余,刘涛始终不忘履行代表职责,积极投身于履职工作和立法工作。当选省人大代表以来,他先后提交了40多件代表建议和议案,用实际行动诠释了一名人大代表的责任与担当。

一次送去“凉意”的履职

再次参加选民群众接待活动,天河区猎德街道南国花园社区的李女士一下午就想起去年的场景。“去年6月,也是在这间会议室里,我向刘代表反映了南国学校(小学部)没有安装空调的问题。”李女士的手机里,至今还存放着孩子们满身痱子的照片。

除此之外,也有不少学生家长担心孩子在教室上课时中暑或者得热射病,通过“天河人大”微信公众号向刘涛反映问题。

“接到群众反映的问题,我立刻来到联络站面对面听取群众心声,并第一时间和其他代表、人大街道工委负责人到学校实地查看。”刘涛还记得,炎炎夏日,他刚走到教室门口,一股夹杂着汗味的热浪就扑面而来。孩子们在高温下学习,特别是课间活动、体育课后回到教室,都热得汗流浹背、满脸通红。

调研中,刘涛了解到该校建校已20余年,校内配电系统和控制系统严重老化,线路时常超负荷、发热发烫。学校只有进行电路电气整体改造,才能彻底解决安全隐患。但因造价较高,两次申报都未获立项。

为解决这一老大难问题,刘涛多次到天河区人大猎德街道工委了解情况,并通过天河区人大、人大猎德街道工委督促区教育局争取利用暑假时间完成施工。经过各方努力,去年9月,南国学校(小学部)的38台空调投入正常使用,1200多名小学生告别了炎热的教室。

这次履职给孩子们送去的是“凉意”,让李女士心里暖暖的。她说:“这次经历,让我切实感受到,找代表反映问题有用!所以,今年我又带着问题来找代表啦!”

另一方面,作为一名老代表,刘涛切实感受到了全过程人民民主的力量。南国学校(小学部)安装空调的案例,就是刘涛深入基层、以小切口推动大民生的生动实践。从群众的“一文诉求”,到给孩子们送去“习习凉风”,这一过程展现代表履职的实效和温度。

“人大代表在推动经济社会发展中大有可为。”刘涛说,作为党委、政府和群众之间的桥梁,人大代表可以发挥很大的作用,推动群众急难愁盼问题的解决,“这个过程中,我也收获了满满的荣誉感和成就感”。

相关部门提供参考和帮助。

对于自己的履职方向,刘涛也有十分明晰的规划。未来,他将重点围绕民生类、司法类和大湾区规则衔接方面的相关内容,提出代表建议和议案。如:今年,刘涛提交的“加大电信网络诈骗打击治理力度”相关的代表建议,已经被省人大常委会确定为重点督办建议。“我会一如既往地用高标准要求自己,积极履职尽责,为广东高质量发展建言献策,贡献力量。”刘涛说。

代表履职不能计较个人得失

当选省人大代表的12年来,刘涛先后提交了40多件代表建议和议案。与此同时,他还担任广东省人大常委会委员。刘涛说,十三届省人大常委会共举行了48次会议,他甚少请假。参会期间,刘涛发言了100多次,是发言最多的常委会委员。他提出的很多立法建议已被采纳。

对律师来说,最宝贵的就是时间。作为省律师协会副会长、律师事务所主任,刘涛比普通的

东莞农村商业银行股份有限公司与广州资产管理有限公司债权转让暨催收联合公告

根据东莞农村商业银行股份有限公司(下称“东莞农商银行”)与广州资产管理有限公司(下称“广州资产”)签订的债权转让协议,东莞农商银行将其对下列公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权、担保合同项下的从权利及实现债权的相关费用(包括全部借款本金、利息、罚息、垫付费用、迟延履行期间债务利息等)等全部权利依法转让给广州资产,现以公告方式通知各借款人及担保人,请借款人及担保人,立即向广州资产履行还本付息义务或相应的担保责任。若借款人、担保人因各种原因发生变更、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力等情形,请相关债权人、清算主体为履行义务或履行清算责任。

东莞农村商业银行股份有限公司(联系人:黄小姐,电话:0769-2286759) 广州资产管理有限公司(联系人:许先生,电话:020-66812980转8134)

序号	借款人名称	借款合同编号	担保人名称(含抵押、质押、保证、担保)	借款未偿本金	利息及迟延履行期间债务利息合计	已垫付费用
1	东莞市美佳核膜材料有限公司	H1201902140000003 H1201902150000023 H1202009200000183 H1202009200000188 H12020030700000033	东莞市美佳核膜材料有限公司、陈旭如、陈利凤	82,711,026.50	15,557,180.40	0
2	广东华盛包装集团有限公司	02190012013010001 0219001201400003	卢华堂、谢敏波、深圳市同创投资有限公司	122,219,163.12	222,794,886.91	0
3	东莞市日明织造染整有限公司	02100012012080008 02100012013120006	海南伟达实业有限公司、陈伟、陈国良、陈永发、叶群群、王奕琳、东莞市日明织造染整有限公司	84,837,809.93	80,849,201.17	0
4	东莞市德盛化工有限公司	02120101050000010 H12021042100000186 H12021052100000152 H1202111200000062 H1202201100000157 H1202204240000017 H12022042400000178	李朝波、王振雄、东莞市洋德志石油化工有限公司、王健新、叶海华、刘玉珍、东莞市德盛化工有限公司	17,830,000.00	1,743,165.82	314,485.00
5	东莞市大华南广场发展有限公司	02320012009060016 0232001201108022 0232001201205016 H1201508220000047 H1201509220000054	叶镇华、毛婉玲、毛美欣、东莞市滨江首业房地产开发有限公司、广东大南集团华南广场投资有限公司、科石前康金矿产业开发有限公司、东莞市大华南广场发展有限公司	58,128,183.48	71,699,905.37	204,428.00
6	东莞市特协建筑材料贸易有限公司	0232001201309023 0232001201312002 0232001201312002	东莞市大华南广场发展有限公司、叶镇华、毛婉玲、毛美欣、东莞市滨江首业房地产开发有限公司、广东大南集团华南广场投资有限公司、科石前康金矿产业开发有限公司	21,209,000.00	22,541,419.95	96,519.00
7	东莞市华美商贸有限公司	02320012009040011 0232001201309021	东莞市大华南广场发展有限公司、叶镇华、毛婉玲、毛美欣、东莞市滨江首业房地产开发有限公司、广东大南集团华南广场投资有限公司、科石前康金矿产业开发有限公司	44,952,516.37	66,607,122.05	0
8	东莞市正大建筑工程有限公司	H1201605050000043 H1201605050000043 H12017061400000008	郑启标、林耀、梁靖涛、东莞市正大建筑工程有限公司	36,288,461.09	8,767,180.45	235,784.00
9	东莞市精顺贸易有限公司	H12016061600000226 H12016061600000228	陈昌芳、陈良文、东莞市中心一投资管理咨询有限公司	12,884,606.54	10,282,490.14	59,296.00
10	东莞市蓬盈无纺科技有限公司	H12015071400000033 H12015071400000031	李金辉、东莞市大岭山镇丰利纺织厂、东莞市蓬盈无纺科技有限公司	8,316,834.77	23,449,380.38	0
合计				489,477,601.80	524,291,930.64	910,520.00

注:基准日2024年5月16日,已垫付费用指因实现债权支付的诉讼费、仲裁费、受理费、律师费等;关于迟延履行期间债务利息,如与实际存在差异,根据法律规定,依据相关法律法规计算数据为准。